

Alapította: PETHŐ SÁNDOR

## Angol és francia bombázók támadást intéztek egyiptomi nagyvárosok ellen

### Ismét a magyar úton!

Most, amikor e sorokat írjuk, a magyar főváros és az egész ország népe még mindig a dicsőséges magyar forradalom tüzeiben ég. A pesti utca kövezetén még áll szardát fel a szabadságharc hőseinek kiöntött vére s itt-ott még halatlaksig egy-két fegyverdőre néz. De az emberek arcára már külti a meginduló élet reménye s ha az egyik szemébe még könnyes is, a másikkal már mosolygva tudunk.

A forradalom mindent elsöpör ereje megváltoztatta a magyar életet. Így természetesen, hogy a változások elsősorban a magyar sajtóban is bekövetkeztek. Magyar Nemzet, Pethő Sándor alapításra, majd később a Kisgazdapárt lapja, ismét hirdeti a Kisgazdapárt erzmét és politikáját.

Forradalmi idők előttünk Sok nehézséggel kell megküzdünk, de vállaljuk nehézségekkel küzdés és minden erőkkel azon leszünk, hogy a magyar népek valóban magyar lapot adjunk a kezébe!

A Rákosi-önkényuralom idején, a diktatúra éveiben nem volt és nem lehetett egyetemes magyar lap sem, amely megmaradhatott volna az igaz magyar úton. Sajnos, akadtak zoolodok, akik letrétek az útról, de ezeket ma már a forradalom elsöpörte.

Forradalmi Kisgazdapárt szervezkedési bizottsága vállaltuk, hogy Pethő Sándor hagyatékát visszavesszük az igazi magyar útra.

Megbízhatóság, pontos és a magyar értelmiség mindent igé-

nének megfelelő magyar lapot akarunk adni az olvasók kezébe. A Független Kisgazdapárt politikai hitvallását hirdeljük most magyarságunknak, hogy ez az út, amelyen járunk kell, hogy a romokból az új magyar életet felépítsük!

A Magyar Nemzet szerkesztőségét gárdáját átalakítottuk a Kisgazdapárt régi, harcos újságíróját kerültük meg: az újságírókhoz azok a magyar újságírók, akik legtöbbszörnek kezébeől az önkényuralom kiűzték az újságíró fegyverét: a tollat.

A Magyar Nemzet új munkatársainak nagy része megjárta az internálótáborok és a börtönök kálváriáját, de vannak olyanok is, akik követ törtek, maltelt hortak, s a legnehezebb fizikai munkát is vállalják, de nem adták el szent hitüket, meggyőződésüket, a magyar újságíró becsét.

Magyar Nemzet szerkesztőségének élére, hogy a Kisgazdapárt régi lapját visszavessze ismét a magyar útra!

És most, amikor szerzetekkel kopogtatunk be minden magyar ajtóra, arra kérjük a Magyar Nemzet olvasóközönségét, fogadjon a megújuló Magyar Nemzetet, lapunkat olyan szeretettel, mint amilyen szeretettel mi készültük és küldjük el hozzá.

Kepény András

## Megkértük a Szovjetunióval a varsói szerződés felmondásáról

Szerdán két nagy jelentőségű politikai megnyilatkozás hangzott el Nagy Imre, a Minisztertanács elnöke részéről.

A Kosuth Lajos téren szerdán délután hatalmas tömeg gyűlt össze az Országház előtt, választ várva a legfontosabb kérdésekre. A többeszes tömeg előtt a miniszterelnök beszédét mondott:

Ismét hozottuk közeleink, magyar testvéreim, meleg, forró szeretettel. Az a forradalmi harc, amelynek ti hősei voltatok, győzött. Ezek a hősi napok hozták létre nemzeti kormányunkat, amely népzink függetlenségéért és szabadságáért fog harcolni. Nem tűrünk semmi beavatkozást a magyar belügybe. Az egyenjóság, a nemzeti szuverenitás és a nemzeti egyenjóltság alapján állunk. Politikánk szilárdan a magyar nép akaratára építjük. Szuverenitásunk és függetlenségünk első napjait éli, rendkívül nagy akadályokat hárítottunk el utunkból.

Rákosi és Gerő handjait kitérte az országából. Bűnelhárít felénk fogunk. Megpróbáltunk enzim is beomolni. Azt a hazugságot terjesztették, hogy én hitvány be az orosz csapatok

amerikai lap, valamint rádiótársaság képviselőit. A gyorsan pergő beszélés során rendkívül érdekes és politikailag jelentőségeit. Kijelentések hangzottak el. Ezek közül a legfontosabbak a következők:

Nagy Imre kijelentette, hogy a Budapestre bevont szovjet csapatok a kormány követeléseire visszatértek azokra a témaszponktokra, ahonnan érkeztek.

A varsói szerződés felbontásával kapcsolatban Nagy Imre kifejtette:

Magyarországnak van lehetősége arra, hogy egyedül is, tehát a varsói szerződés általános felbontása nélkül kilépjen ebből a szövetségből és ezt az álláspontot erőlyesen képviselni is fogja.

Arra a kérdésre, vajon lehetséges-e, hogy Magyarország egy kelet-európai semleges terület megvává válik, a miniszterelnök így felelt: *Ez a kérdés előbb-utóbb fel fog merülni.*

Egy következő kérdésre válaszul elmondotta, hogy Magyarország jelenlegi helyzetében feltétlenül támaszkodnia kell a nagy nemzetek segítségére. Végül az újságírók előtt ismeltelt és

határozottan leszögezte, amit már beszédeiben is megemlítette, hogy nem is volt tagja a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és nem is volt miniszterelnök, amikor a szovjet csapatokat Magyarországra a párt és a kormány akkori vezetői, bűnös politikájuk megkoronázásaképpen behívták.

A késő esti órákban hozták nyilvánosságra a másik jelentőségű nyilatkozatot. Ez a következőképpen hangzott:

A Minisztertanács elnöke közölte a Szovjetunió kormányával, hogy

A Magyar Népköztársaság kormányának haladéktalanul tárgyalásokat kíván kezdeni a szovjet alulakot kivonásáról Magyarországon egész területén.

Hivatkozással a Szovjetunió kormányának legutóbbi nyilatkozatára, amelyben kijelentte, hogy kész tárgyalásokat folytatni a magyar kormánnyal és a varsói szerződés más részével, a szovjet csapatok kivonásáról Magyarországon, a magyar kormány felkérte a szovjet kormányt, jelölje ki küldöttségét a tárgyalások előbbi megkezdésére és egyben kérte, jelölje meg a tárgyalások helyét és idejét.

### Kovács Béla:

## A magyar nép semleges Magyarországot kíván

Pécsét, a megyei tanács székében, szedván tartotta alakuló ülését a Független Kisgazdapárt. Az ülésen több száz régi kisgazdapárti tag vett részt, közöttük a baranyai falvak vezetői is. Az alakuló ülésre meghívták Kovács Bétát, a Független Kisgazdapárt volt főtitkárát is, aki jelenleg a pécsi belügyosztályt klinkin győgykezelte magát. Kovács Béla rövid beszédben üdvözölt a régi barátait, ismertei, a Kisgazdapárt tagjait.

— Most nem kisgazda jöttek közeleink, hiszen enzim annakidején kizártak a Független Kisgazdapártból. Azért jöttek, hogy közösen megértsék barátaimat, egykori harcosait. A börtönben sokat gondolkoztam azon, hogyan fogadjam a magyar nép. Elhiszem azt a szót, hogy a függetlenség és a szabadság az akarta megteremteti Magyarországot.

Ezután arról beszélt, miképpen került az új nemzeti kormányba. Elmondotta: Dobi István felhívta telefonon és tájékoztatta, hogy Nagy Imre nemzeti kormányt akar alakítani Kovács Béla részvételével. Mivel Nagy Imrével korábban is kapcsolatban állt és támogatja azt a törekvényt, hogy megszabadítsa az országot a Rákositól, Gerőtől és a cinkosaitól, elvileg hozzájárult a kormányban való részvételéhez. Azóta semmi kapcsolata nincs a kormányval.

— Meg voltam lépőve — folytatta Kovács Béla —, amikor a kormányhivást nyilvánosságra hozták, s abban több

regi kommunista vezető nevét olvastam. Milyen megfogalmazott a lemondásomat szavaz, hogy a jelenlegi kormány természetével nem értek egyet. A lemondólevelet barátnak rábeszélésre nem küldtem el. Nem tudom, mit akar a kormány. A lehetőségek nagyok, az újságíró vére nem hullott hiába a dicső forradalmi harcban. Ezeket a lehetőségeket, a kormány szándékait azonban meg kell ismernem, s erre csak akkor kerülhet sor, ha Budapestre utazom és beszélök a kormány tagjával.

Ezután a Független Kisgazdapárt újjalakulásáról, jövőbeni működéséről szölt.

— A Kisgazdapártnak szervezkedési szabadsága és joga van. Kérdés, hogy a szervezkedő párt a régi programot, a régi gondolatot hirtesse-e? A régi világról nem álmoljon senki, a profok, a bankérek és a kápolnások világa végzetlenül lezúrt. Nem kisgazda igazán az, aki ma 1939-ben és 1945-ben gondolkodik. Az elmúlt tíz esztendő keserves, de hasznos iskolája volt a Kisgazdapártnak és ennek az évtizednek tanulságait felhasználna, kell átalakítani a párt programját és átalakítani a magunk gondolkodását is. Nem tudok és nem is akarok programot hirdetni a Kisgazdapárt számára. Előbb beszélnem kell a budapesti pártvezetőkkel, hogy végleges programot terehessünk. Egy bizonyos, ennek a programnak az alapja az új, szabad, független Magyarország megteremtése kell, hogy legyen.

Szólt azután a parasztság helyzetéről is. Kifejtette, hogy a munkásságnak és értelmiségnek megvan a maga érdekeivel népszerűsítése, ugyanúgy

meg kell teremteni a parasztság érdekeiképviseletét is. Az a véleményem, hogy vissza kell állítani a régi Parasztszervezetet és ennek a véleményemre Budapestre íletéshek helyeken is hangot fog adni. Röviden ismertetnie szeretné a magyar külpolitikáról.

— Amikor a magyar szabadságharcot az orosz tankok ellen harcoltak, akkor az ország függetlenségéről harcoltak. Ez nem jelenti azt, hogy mi ellenségünknek tekintjük az orosz népet, de nem lehet egyedül politikát folytatni, meg kell nyitni Magyarország kapuit minden nemzet előtt.

Minden állammal egyenrangú kapcsolatot kell teremteni és

## Nagy Imre miniszterelnök fontos megbeszélései

A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság magyarországi nagykövete szerdán felkereste Nagy Imre miniszterelnököt és több mint félórás megbeszélést folytatott vele. A miniszterelnök szerdán több külföldi újságíró is felkereste hivatalában, akiket tájékoztató a magyarországi helyzetéről.

A cséplő dolgozók népes küldöttsége is járt Nagy Imrénél. A legteljesebb bizalmunkról biztosították és biz-

legethő kérdéseket, a szovjet csapatok azonnali kivonását sürgették. Mint mondták, ennek megtörtéte után azonnal felveszik a munkát, s addig is tevékeny részt vesznek a helyreállítási munkálatokban.

A miniszterelnök később a dumánthúli forradalmi bizottsággal tárgyal, majd a cséplő küldöttség terjesztette elő legelőbb problémáit, kérésait.

## Ordass Lajos elfoglalta püspöki székét

Dezseri László püspök lemondott és a déli evangélikus egyházkerület vezetést az 1956-ban igazgatalmán ellélt Ordass Lajos püspök vette át.

## Megkérték a törvényellenesen megvont nyugdíjak folyósítását

A Nyugdíjintézet Ideiglenes Forradalmi Bizottsága a kormány utólagos engedélyének reményében megkezdte a törvényellenesen felsőbb rendeltelt megvont nyugdíjak folyósítását. Sajátjogi nyugdíjasoknak 400, évegnyarban 200 forint nyugdíjat küld előlegként.

A Nyugdíjintézet Ideiglenes

Forradalmi Bizottsága közli, hogy az intézet minden nyugdíjas novemberi ellátását továbbította a Postaközpont Levélszolgálat Hivatalához, mégis akadályok vannak a kifizetésnél. Az intézet felkéri a postahivatalokat, hogy a nyugdíjak folyósítását haladéktalanul kezdjék meg.

## Maléter Pál

### a honvédelmi miniszter első helyettese

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Tóth Lajost, a honvédelmi miniszter első helyettesét, és a honvédezerkari főnököt és a honvédezerkari főnököt. Ugyancsak felmentette Hazal Jenő vezérnagyról miniszter helyettesét is. Egyben Maléter Pált a honvédelmi miniszter első helyettesévé és

Kovács Istvánt (aki nem azonos a Budapesti Pártbizottság volt első titkárával) a honvédezerkari főnökévé kinevezte.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa Király Béla vezérnagyról a főváros katonai parancsnokává kinevezte.

## A vasúti közlekedés a teljes rend helyreállítása után azonnal megindulhat

### A vasúti hidak országzserte szétlennék

Szerdán este a Magyar Államvasutak vezérigazgatósága azzal a kéressel fordult a megvont nemzeti bizottságokhoz: segítsék elő a fővárosra irányuló szállítmányok továbbítását.

A felhívás kibocsátásával kapcsolatban beszéltek Kámtai Jenő MÁV vezérigazgató helyettesével, aki munkatársainak ezeket mondotta: Budapest lebecsülésének gyűszűszelvényén, szén és egyéb szállítmányok közlekedtetése rendkívül fontos. Biztonságtalan kell a szénvonalatok to-

vábbítását, ne hogy Budapest népe víz és gáz nélkül maradjon.

— Jelenleg országzserte csak helyi jellegű vonatok közlekednek. A roncsolások és a MÁV egyes területein kármérvények, amelyek igen rövid idő alatt helyreállíthatók.

— A vasúti hidak mindentűn épésgben maradtak. A MÁV dolgozói mindentűn felkészültek arra, hogy amint a nyugat-keleti vasúti közlekedés — az egész ország területén — néhány órán belül meginduljon:







